

市委常委会(扩大)会议召开

全面落实王正谱省长在石家庄现场办公会讲话精神 狠抓发展第一要务推动抓投资上项目取得新成效

张超超主持并讲话

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)2月16日,市委常委会(扩大)会议召开,传达学习省长王正谱在石家庄现场办公会上的讲话精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记张超超主持并讲话。

会议指出,省委、省政府高度重视省会建设发展,明确提出“支持石家庄实施强省会战略”;王正谱省长2月15日到我市主持召开现场办公会,听取全市经济社会发展情况,现场协调调度解决重点难题,为省会高质量发展出谋划策,为全市发展带来了难得机遇、注入了强劲动力,充分体现了省委、省政府对石家庄的高度重视和对全市党员干部群众的关心厚爱,让大家倍感振奋、备受鼓舞、深受鞭策。各级各部门要提高政治站位,认真学习贯彻王正谱省长在石家庄现场办公会上的讲话精神,坚持稳字当头、稳中求进,狠抓发展第一要务,解放

思想、奋发进取,激发内生动力,全力以赴抓投资、上项目、促发展,切实把省委、省政府的关心厚爱转化为干事创业的强大动力,奋力开创加快建设现代化、国际化美丽省会城市新局面。

会议强调,要查找差距、对症下药,全力解决省会建设发展过程中存在的短板问题,把发展的速度和质量提起来。一要做强主导产业,确保今年新一代电子信息、生物医药两大产业达到千亿级,现代食品、先进装备制造、现代商贸物流产业营业收入实现突破性增长;要开足马力推进项目建设,力争早竣工、早投产、早达效。二要深化招商引资,树立“项目不怕小、就怕少”的理念,开展专业招商、精准招商、基金招商和产业链招商,引进一批符合本地需求、发展前景广阔的优质项目,形成龙头企业带动、中小企业支撑的良性发展格局。三要加快县域经济发

展,推进1至2个产业实现率先突破,加速实现县域特色产业集群集聚发展,确保地区生产总值100亿元以下县(市)今年全部清零。同时要学习借鉴全国先进县(市)发展经验,高质高效推进县城建设。四要优化营商环境,坚持跳出石家庄、跳出河北、放眼全国看石家庄,强化服务企业发展和项目建设的“店小二”意识,构建亲清统一的新型政商关系,让企业充分感受到石家庄速度、温度和力度;深化“放管服”改革,用足用好创新举措,让企业真得实惠、得实惠;坚决打好打赢“三场硬仗”,营造公开公平公正的市场环境。五要提升能力素质,提高驾驭经济工作的能力,当好抓发展的行家里手;要强化市场意识,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,灵活运用市场化手段破解发展难题,为加快推动高质量发展赢得时间、抢出空间。

(下转04版)

乘势而上掀起项目建设热潮 确保实现首季良好开局 总投资1447.3亿元 538个项目集中开工

张超超宣布开工 马宇骏主持 李雪荣张业出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)总投资1447.3亿元,538个项目集中开工。为深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的二十大精神,抢抓省委、省政府大力实施强省会战略的重大机遇,按照市委、市政府要求,乘势而上、快马加鞭掀起项目建设新热潮,确保实现一季度“开门红”,坚决完成或超额完成全年目标任务,2月16日上午,我市举行2023年一季度重点项目集中开工活动。市委书记张超超宣布开工,市委副书记、市长马宇骏主持,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业出席。

此次项目集中开工活动,在高新区石家庄晶澳太阳能科技有限公司年产10GW切片及10GW电池项目现场设立主会场。该项目总投资102亿元,其中一期投资55亿元,建设年限为2023年—2024年,主要建设晶体硅太阳能硅片、电池生产基地。项目建成后,可达到每年10GW晶体硅太阳能硅片及10GW晶体硅太阳能电池的生产能力。

张超超一行首先察看了全市2023年一季度重点项目

展牌和产品展示,听取了开工情况汇报。他指出,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年。实现奋斗目标,交出优异答卷,必须坚持把发展作为第一要务,毫不放松抓好项目建设。各级各部门要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记对河北工作的重要指示批示精神,紧抓省委、省政府大力实施强省会战略的重大机遇,进一步增强责任感、紧迫感和危机感,乘势而上、快马加鞭、大干快上,迅速掀起项目建设新热潮,确保实现首季良好开局,为全省发展大局多作贡献。要强化服务保障和效率意识,分秒必争、一步不停,推动项目早建设、早竣工、早达效,力争形成更多实物量和投资增量。要大力优化营商环境,增强服务企业发展和项目建设的“店小二”意识,尊重企业、善待企业家,言必行、行必果、兑现承诺,充分展现“石家庄速度”“石家庄力度”和“石家庄温度”,不断激发市场主体活力。要加强统筹协调,夯实安全和环保基石,严格落实安全生产责任制,落细大气污染防治措施,努力实

现经济效益、生态效益和社会效益的多赢。

马宇骏指出,举行全市2023年一季度重点项目集中开工活动,就是坚持项目为王不动摇,延续“热血沸腾”的激情,保持“热气腾腾”的状态,干出“热火朝天”的场面,动员各级各部门咬定目标不放松,接续奋斗再加力,以此次集中开工为“动员令”,全面吹响项目建设的“冲锋号”,迅速形成全市大抓项目、抓大项目的浓厚氛围。希望大家通过晾晒“成绩单”,找到位置、看到差距,进一步增强抓发展的责任感和紧迫感,以开局就是决战、起跑就是冲刺的姿态,比拼争先、竞相发展,确保跃升之年、展示之年实现新突破。

市委常委、常务副市长刘军志通报了2022年主要经济指标完成情况、重点项目进展情况和本次集中开工项目情况。

2022年,462个省市重点项目共完成投资1594.7亿元,占年度投资目标的143.6%。从投资完成总量看,排名前三位的是:藁城区、正定县、长安区;排名后三位的是:深泽县、赵县、高邑县。从投资完成率看,各县(市、区)均完成年度投资目标。

(下转04版)

张超超主持召开市委专题会议强调

高标准抓好环城绿道和工业遗址公园规划建设 打造宜居韧性智慧城市 让人民群众生活更美好

马宇骏参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)2月16日下午,市委书记张超超主持召开市委专题会议,研究环城绿道和工业遗址公园规划建设工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的二十大精神,全面落实省委、省政府部署要求,牢固树立“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念,高标准抓好环城绿道和工业遗址公园规划建设,打造宜居、韧性、智慧城市,让人民群众生活更美好,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。市委副书记、市长马宇骏参加。

环城绿道主要是通过提升现有步道、架桥、穿涵等

方式,串联滹沱河、绕城高速、环城水系沿线绿地,打造宽6米、长101公里全线贯通的城市绿道。工业遗址公园位于和平路与谈固北大街东北侧,占地121亩,通过改造原石钢公司工业旧址,打造传承记忆、聚集人气的特色公园。

会上,副市长郑巍汇报了环城绿道、工业遗址公园规划设计有关情况。市国土空间规划院景观所有关负责人汇报了环城绿道设计方案;中国建筑设计研究院生态景观建设研究院有关负责人汇报了工业遗址公园优化设计方案。

在听取大家的发言后,张超超指出,城市美丽,群众生活才会更美好。推进环城绿道和工业遗址公园规划建设,是牢固树立以人民为中心发展思想的实践检验,是坚持内涵式、集约型、绿色化高质量发展的具体行动,是大力实施城市更新、提升城市功能品质的应有之义,对于建设现代化、国际化美丽省会城市意义重大。各级各有关部门要提高站位,深化认识,高标准、高水平抓好环城绿道和工业遗址公园规划建设,让城市更加宜居、宜业、宜游,让人民群众生活更舒适、更美好、更幸福,加快打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

(下转05版)